



## 微新闻

### 去年苏州引才14.2万人

何寅平 2012年苏州引进人才14.2万人,其中博士795人,硕士9562人,本科68149人;引进海外留学回国人员1463人,新增外国专家942人,引进留学回国人员累计超过1.38万人。到今年年末,苏州全市人才总量突破178万人,人才总量增长率连续10年保持在15%以上。

### 没换二代证可办证明返乡

顾黎霞 陈超 昨日常熟警方表示,春运期间凡持一代证急需登机、乘火车、住旅馆的群众,机场、火车站派出所和旅馆辖区派出所,可根据群众提供的本人相关信息,通过人口信息库进行比对核查,当面核实身份,对确系本人的,立即为群众开具临时身份证明,用于当次乘机、乘车和入住旅馆。

### 太仓港可泊10万吨巨轮

蒋文龙 记者昨天从苏州市交通部门获悉,太仓港浏河海轮锚地扩建工程通过了江苏海事局通航安全核查。至此,素有“长江第一锚地”之称的太仓港浏河海轮锚地扩建工程顺利完成前期各项手续,可锚泊10万吨巨轮;与它相邻的太仓港海轮锚地扩建工程也同时通过了通航安全核查。

## 出行

### 昆山春运团体票预订涨了一倍多

记者从昆山交通部门了解到,截至目前,昆山全市336家单位预订春节前后火车团体票近8000张,14家单位预订春节前汽车团体票近3000张。据统计,昆山今年预订春运团体票的人数较去年涨了一倍多。

昆山交通部门提醒,自1月10日起,需要购票的旅客可以通过到车站、各区镇便民服务中心售票点、邮政代办点、移动手机订票、公交便民服务中心等多种途径购买汽车客运南、北车站的车票,也可以登录“昆山市汽车客运中心网站”进行网上订购票。大专院校、工矿企业等客票需求量较大的团体,可通过拨打电话:0512-57310209(服务时间6:00~18:00)实现订购票及上门售票服务。 蒋文龙

## 天气

### 今天早晨还有霾

昨天下午,苏州气象局发布大雾预报,今天早晨有雾,白天多云到阴,偏东风转东南风,风力3~4级;早晨最低气温:1~2℃,最高气温:9℃左右;明天多云,东风3~4级转东北风4~5级,1~9℃。

这两天天气条件仍有利于污染物在近地层堆积,昨天上半夜前有中度霾,下半夜到今天早晨有雾,今天上午雾转霾。李铮

### 今日周边城市天气

昆山: 阴转晴, 东南风3~4级, 2~9℃  
太仓: 多云转晴, 东南风3~4级, 1~9℃  
常熟: 多云转晴, 东南风3~4级, 1~9℃  
张家港: 多云转晴, 东南风3~4级, 1~9℃  
上海: 多云, 东南风3~4级, 3~9℃

## 物价

### 淡水鱼去年涨幅大“火箭蛋”不涨反跌

昨天,苏州市物价局价格监测中心公布了苏州2012年主副食品价格走势分析。

淡水鱼以全年11.26%的涨幅成为去年主副食品涨价排行榜“冠军”。去年大米的平均涨幅为6.02%,排在价格涨幅第二位。2012年的蔬菜价格呈现季节性波动,总体价格水平高于2011年。

去年下半年,苏城鸡蛋零售价格一度“破5”,被不少居民戏称“火箭蛋”。然而纵观2012全年,鸡蛋价格实际是不涨反跌,而且综合跌幅达到了9.67%,是去年跌幅最大的主副食品。

2012年1月猪肉售价为每500克14.33元,7月跌至年内低点的12.29元,12月则回升到12.86元。与年初相比,12月的猪肉售价下跌10.28%,全年综合跌幅为5.36%。 苏物 蒋文龙

昨天的苏城,空气质量不容乐观。受大雾天气影响,昨天上午,苏州多条高速公路临时实行了交通管制,限速通行甚至封闭,直至上午10点45分,全线才恢复正常。由此,苏州的汽车客运也有所波及,部分班车出现了晚点,但整体影响情况不大,并未出现大批旅客滞留。苏州市环保局环境监测中心工作人员预计,1月16日,伴随一股冷空气的来临,空气质量才会有所好转。



由于大雾影响,不远处的东方之门若隐若现,太阳也变成了“月亮” 何洁 摄

# 多所学校在室内上体育课

## 受雾霾影响,昨天多条高速临时交通管制

## 影响

### 高速

记者从苏州市高速公路调度指挥中心获悉,由于大雾影响,昨天上午7点左右,绕城高速限速80公里/小时,由于局部路段雾大,双凤到岳王路段限速40公里/小时,能见度只有50米,还暂时封闭了岳王路口。上午8点15分左右,沿江高速全线封闭。苏嘉杭高速北段-1KM和26KM处因有团雾,该段七座以上客车限制通行;苏嘉杭南端因浙江境内封闭通行,苏杭线吴江段一度有部分车辆积压。上午10点45分,境内各条高速全部恢复正常通行。

### 汽运

苏州的汽车客运也受到了一些波及,不过并未出现大批旅客滞留现象。苏汽客运集团有关负责人周伟介绍,上午的影响情况并不明显,由苏州发出的车辆基本没有延误,但中午时分,主要是一些从苏北开到苏州的车辆,受高速大雾影响,未能准点到达。旅客由此耽搁了一些时间,大约一两小时左右。“对于一些晚点时间过长的班车,采取了‘顶班’方式进行输送旅客。”周伟称,车站及时进行调整调度车辆,大约下午4点左右,车站情况基本恢复正常。周伟提醒,有条件的旅客可以尽量避开雾天等突发性天气出行。

### 海事

记者从苏州海事部门获悉,大雾并未对苏州太湖流域、干线航道造成影响,能见度尚可,暂未实施封航措施。截至记者发稿时,并未发生一起险情。

## 应对

### 学校室外活动改为室内

昨天上午,记者走访市区内多家幼儿园和小学了解到,虽然没收到相关部门的通知,但苏城大多数学校都主动减少了孩子在室外活动的时间,避免学生受到空气污染的影响。因为雾霾情况严重,湿度过大,学校基本都取消了当天的课外活动,改为室内活动。

“今天的体育课全部放在室内进行,举行一些主题活动,让孩子们不用受天气影响,也可以照常进行放松健身锻炼。”姑苏小学老师曹妍告诉记者。在一些幼儿园里,老师也鼓励孩子们戴上轻便的口罩外出,避免吸入颗粒物,造成呼吸道感染。

## 预报

### 16日空气质量将好转

记者从苏州市环保局环境监测中心获悉,昨天苏城的空气达到了中度污染级别。昨天下午5点多钟,记者查看苏州监测点位的实时监测情况,发现13个监测点位中,4个点显示黄色为“轻度污染”,其他则全部“飘红”,达到了“中度污染”。自动监测室主任邹强介绍,最近风速比较小,湿度大,同时近地面温度比高空温度低很多,形成了逆温层现象,

不利于污染物的扩散,其形象地比喻说,“就像有个锅盖盖在了上空。”其称,短期内雾霾天气还将持续,预计1月16日伴随着一股冷空气的来临,空气质量会有所好转。

邹强提醒,在污染天气下,儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者应减少长时间、高强度的户外锻炼,一般人群减少户外活动。 何洁

## 连锁反应

# 呼吸道疾病患者翻倍

记者从苏州大学附属第一医院获悉,最近一周呼吸科门诊量激增,几乎是平时的2倍,其中多数是发烧、老慢支、过敏性鼻炎、哮喘等患者。专家表示,虽不能明确病人激增和空气污染有关,但较差的空气质量无疑起到了推波助澜的作用。

昨天下午,苏州大学附属第一医院呼吸科门诊外坐满了人。市民王先生已等候了10多分钟。他告诉记者,自己每天骑电瓶车上班,这几天总觉得胸闷气短,嗓子不舒服,而且情况越来越严重,可能是哮喘复发了,所以赶紧来看病。王先生说:“最近苏州都是阴沉沉的,听说污染很严重,我觉得身体不舒服可能和这有关。”

据苏州大学附属第一医院呼吸科主任张秀琴介绍,最近一周其门诊上的患者大幅增加。呼吸科普通门诊原来每天接诊八九十人,而昨天一天已接近200人。“很多都是病毒

性感冒患者,还有哮喘、支气管扩展、老慢支等等。”张秀琴说,寒冬季节本就是病毒性感冒等呼吸道疾病的高发期。但空气质量差,显然是人们患病的诱因之一。“空气里粉尘、有害颗粒物太多,就会刺激人们的呼吸道。像哮喘、老慢支等患者,病情就容易加重。”

张秀琴认为,市民近期应重视对病毒性感冒的预防,平时在家要经常开窗通风、多喝水,保证充足的睡眠,加强体育锻炼。寒冬季节老年人不宜过早晨练,可选择早上八九点室外温度稳定后再出门。

何寅平 文/摄



苏大附一院输液中心内人满为患